## Winemaker's Notes 2021 Flora Dora

VARIETY: Mourvedre (41%), Tannat (38%), Syrah (21%)

**Appellation:** Texas

**ALCOHOL**: 13.6%

**pH**: 3.48

**ACIDITY**: 6.6 g/L (As Tartaric)

**RESIDUAL SUGAR: 2 g/L** 

**OAKING**: aged in a combination of new and used French oak for 18 months.

**UPC NUMBER**: 0-8956-10705-1

750ML BOTTLES/CASE: 12

**CASES PRODUCED**: 100

Introducing the 2021 Llano Estacado Flora Dora, an exquisite red wine blend that showcases the artistry of combining Mourvedre, Tannat, and Syrah grapes. Crafted with precision, this blend offers a captivating harmony of flavors, complexity, and depth.

In the glass, the 2021 Llano Estacado Flora Dora presents a deep garnet color, hinting at the richness that awaits. On the nose, enticing aromas of dark berries, black cherries, and a touch of spice emerge, intertwined with subtle hints of violet and earthy undertones.

On the palate, this blend delivers a symphony of flavors. The Mourvedre brings a luscious dark fruit character, while the Tannat adds structure and firm tannins. The Syrah contributes to the wine's depth with its rich blackberry notes and peppery nuances. Together, they create a well-balanced and harmonious profile that lingers on the palate.

## Suggested Pairing:

The 2021 Llano Estacado Flora Dora pairs wonderfully with bold and robust dishes. Its complexity and structure make it an ideal companion for grilled meats, such as lamb chops, steak, or game meats. The wine's dark fruit flavors beautifully complement slow-cooked stews, hearty pasta dishes with rich sauces, or even gourmet burgers. For a delightful pairing, enjoy this blend alongside a charred eggplant and roasted red pepper dish or a plate of aged cheeses.

Unveiling the 2021 Llano Estacado Flora Dora, a remarkable red wine blend that combines the best qualities of Mourvedre, Tannat, and Syrah. Indulge in its layers of flavors, velvety texture, and remarkable versatility as it enhances your dining experiences and adds a touch of elegance to any occasion.